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考試時間 ： 2 小時 座號：       
※注意： 禁止使用電子計算器。 

不必抄題，作答時請將試題題號及答案依照順序寫在試卷上，於本試題上作答者，不予計分。 
本科目除專門名詞或數理公式外，應使用本國文字作答。 

 

（請接背面） 

一、某單位想進行 1,000 份問卷的調查，希望這 1,000 位受訪者包含 35%的少年，25%的

青年，以及 40%的銀髮族。受訪者只能來自四個地區，每個地區的人口均為 1,000 人。

每個區域的人口結構，以及每區域中每位受訪者的調查成本如下表所示。我們必須

決定每區域的抽樣數目，在花費最低的前提下，滿足前述所有受訪者的人口結構。

假設每區域的抽樣人數不一定要為整數，請定式一個線性規劃模式來決定每區域的

抽樣人數，並詳細解釋目標式以及每個限制式。（25 分） 
地區 1 2 3 4 
少年人口比例（%） 55 25 40 20 
青年人口比例（%） 15 20 45 50 
銀髮族人口比例（%） 30 55 15 30 
成本（元/每人） 79 65 82 89 

二、根據相關的事故資料，本年度在 1,200 件 A1 事故中有 60 件涉及無照駕駛；而在去

年的 1,500 件 A1 事故中也有 60 件涉及無照駕駛。請以 5%的顯著水準，判斷在 A1
事故中涉及無照駕駛的比例是否有增加的趨勢。若計算過程需要開根號，請約略估

計即可。（25 分） 

三、某地區有 8 個聚落（編號 1-8），部分聚落之間有道路連接，所有的道路均為雙向道

路，如圖（一）所示，道路旁的數字代表該道路的長度。在某次風災之後，部分的

道路雙向均損毀，尚能通行的道路如圖（二）所示。假設道路的修復成本與道路長

度成正比，試問應該修復那些道路，才能夠以最小成本的方式，讓任兩個聚落之間

都存在至少一條可以通行的路徑。（25 分） 

圖（一）原始道路路網圖 圖（二）風災後道路路網圖 
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四、主管機關打算開發新的物流園區，有三種不同的開發策略可供選擇。不同的開發策

略會隨著景氣的好壞而有不同的收益或損失，如下表所示。景氣可分成漸佳、持平、

與漸壞等三種情形，該智庫對這三種景氣分別給予事前機率為 0.1，0.5，與 0.4。請

分別使用小中取大收益準則（Maxmin payoff criterion）、最大概似準則（maximum 
likelihood criterion）、貝氏決策準則（Bayes’ Decision Rule），來決定應該採用那一種

策略。（25 分） 

策略 
景氣 

漸佳 持平 漸壞 
策略 1 2000 萬 1000 萬 -500 萬 
策略 2 4000 萬 1500 萬 -2000 萬 
策略 3 -1000 萬 0 萬 1500 萬 

事前機率 0.2 0.5 0.3 

參考資料： 

      


